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Ιερατική Σύναξη και επέτειος εις Επίσκοπον 
χειροτονίας Μητροπολίτη Κισάμου Αμφιλοχίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Η 8η Οκτωβρίου έχει για την Ιερά Μητρόπολη Κισάμου και 
Σελίνου, ιδιαίτερο επετειακό συμβολισμό καθώς πρόκειται για 
την ημέρα της εις Επίσκοπον Χειροτονίας του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, έχοντας συμπληρώσει 19 έτη 
Αρχιερατικής διακονίας, την επετειακή αυτή ημέρα λειτούργησε, ως Ιερεύς, στον 
Άγιο Οικουμένιο, ιερό παρεκκλήσιο που βρίσκεται στον προαύλιο χώρο των 
Ιδρυμάτων της Ι. Μητροπόλεως, και το εσπέρας υποδέχθηκε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, ο οποίος και μίλησε σε 
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Ιερατική Σύναξη, με την συμμετοχή όλων των Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κισάμου και Σελίνου.

Ο φιλοξενών Ιεράρχης ευχαρίστησε και καλωσόρισε, με λόγους θερμούς και 
σεβαστικούς, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. 
Ιωήλ, τον οποίο ονόμασε «σέμνυμα και κλέισμα της Εκκλησίας της Ελλάδος και 
συμπάσης της Ορθοδοξίας», ο οποίος, όπως ανέφερε, «τις ημέρες αυτές βρίσκεται 
στον τόπο μας προσκεκλημένος της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής 
Μονής Γουβερνέτου, δια να προστεί της ιεράς πανηγύρεως της Μονής, 
συλλειτουργώντας και μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού».



Μνημόνευσε, επίσης, και τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Γουβερνέτου, 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ευμενείας κ. Ειρηναίο, ο οποίος και συνόδευσε τον 
εκλεκτό Ιεράρχη της Εκκλησίας της Ελλάδος.



Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος μνημόνευσε την επέτειο 
της εις Επίσκοπον Χειροτονίας του, σημειώνοντας: «Θεία συγκυρία μας αξιώνει η 
Χάρις του Θεού να συμπληρώνουμε, σήμερα, 19 έτη από την εις Επίσκοπον 
Χειροτονία μας. Επέτειος που δίδει το έναυσμα όχι αυτοθαυμασμού των.. ‘δήθεν’ 
καλών μας έργων, αλλά αυτοκριτικής και αυτομεμψίας, καθώς, όπως παραγγέλλει 
ο Ίδιος ο Κύριος, ‘όταν ποιήσητε πάντα τα διαταχθέντα υμίν λέγετε ότι δούλοι 
αχρείοι εσμέν ότι ο ωφείλομεν ποιήσαι πεποιήκαμεν’. Δόξα σοι ο Θεός δια τις 
πολλές Του ευεργεσίες που επιδαψιλεύει στην ουδενία μας καθ΄ όλα αυτά τα έτη 
της ταπεινής μας διακονίας. Εύχεστε πολυσέβαστε Γέροντα, άγιε Εδέσσης, να μας 
κάνει κοινωνούς και μετόχους και της Επουρανίου Βασιλείας Του».



Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, ευχαρίστησε και τους Ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως «δια την 
συνοδοιπορία εις τον κοινό πνευματικό αγώνα της σωτηρίας των ψυχών».

Ακολούθως έδωσε τον λόγο σον φιλοξενούμενο Ιεράρχη κ. Ιωήλ, ο οποίος ευχήθηκε 
τα δέοντα και ομίλησε στους Ιερείς, με θέμα της ομιλίας του: «… αλλά ρύσαι ημάς 
από του πονηρού».

Ο πολύπειρος Ιεράρχης αναφέρθηκε στις ερμηνείες των Πατέρων για τον 
πειρασμό, έκανε μνεία εμπειριών από την εξομολόγηση των τόσων δεκαετιών που 
διακονεί, κατακλείνοντας την ομιλία του με τους τρόπους αντιμετώπισης των 
πειρασμών, σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Ο διάβολος δεν είναι πονηρός εκ 
φύσεως, αλλά εκ προαιρέσεως. Η πονηρία δεν ανήκει στα ιδιώματα της φύσεως, 
αλλά είναι αποτέλεσμα της αμαρτίας. Δεν φροντίζουμε για την σωτηρία μας, όσο 
ο διάβολος φροντίζει για την απώλεια μας», προτρέποντας τους Ιερείς να έχουν 
βιώματα και εμπειρίες έντονης λειτουργικής ζωής. «Όταν μένουμε ενωμένοι στην 
Σύναξη, στην Θεία Ευχαριστία, καθαιρούνται οι δυνάμεις του σατανά, καθώς 
μείζον εστι ο εν ημίν και όχι ο εν τω κόσμω», κατέληξε.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπου οι Ιερείς είχαν την ευλογία να ακούσουν 



πνευματικές εμπειρίες και συμβουλές από τον σεβάσμιο Ιεράρχη και να λάβουν την 
ευχή του.


